

ОСОБЛИВОСТІ МОРАЛІ МАЙБУТНЬОГО

Лугова А.В., гр. МР-30

Науковий керівник – ст. викл. Лисак Н.О.

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Спрогнозувати розвиток моралі можна на підставі аналізу глобальних тенденцій у сучасному світі та їх перспектив. Цими проблемами переймається футурологія, яка спирається на дані суспільних та природничих наук і ставить за мету передбачення та прогнозування майбутнього людства і окремих сфер життя. Значні напрацювання щодо цього мають учені Римського клубу: А. Тоффлер, М. Месарович, Дж. Форрестер (США), Е. Пестель (ФРН), К. Фрімен (Англія). Побутує думка, що духовно-емоційна життєздатність людини як цілісної особистості має тенденцію до зниження; спади в розвитку народів і цивілізацій, що періодично повторюються, стають усе глибшими, а людина стає системою, що стимулює своє самознищення. Людство вишукує засоби збереження, а то й піднесення своєї духовно-емоційної життєдіяльності.

Футурологія пропонує такі засоби підвищення духовно-емоційної життєздатності, моральної культури людини:

- формування принципово нових футурологічних ідей, концепцій, ідеалів. З розвитком людства існуючі концепції постійно піддаватимуть сумніву і запереченню: релігійні – за недооцінку життя в цьому світі, логічну недостовірність; нерелігійні – за відсутність ідей вічного життя, оскільки пропонований ними сенс життя не настільки значущий, щоб народжуватися і жити всього кілька десятків років;

- створення нових і вдосконалення існуючих психологічно переконливих засобів тлумачення сенсу життя людини, яка уявляє, має почуття, страждає й радіє, є смертною і наївно вірить у безсмертя. Стосовно релігії – це удосконалення процедури богослужінь, розвиток образності й емоційності проповідей; для нерелігійних концепцій – розвиток мистецтва, особливо високих його жанрів, піднесення естетичної культури людей;

- формування шанобливого ставлення кожної людини до цінностей родини, родоvodu, нації, людства, здатності осягати таємниці тих кодів, завдяки яким людина й може прилучитися до цих цінностей;

- відкриття в кожній дитині (людині) її обдаровань, талантів, призначення, без реалізації яких життя має обмежений сенс.